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2006200620062006 年广东商学院经济学基础考研试题年广东商学院经济学基础考研试题年广东商学院经济学基础考研试题年广东商学院经济学基础考研试题        

考研加油站收集整理 http://www.kaoyan.com  

广东商学院硕士研究生入学考试试卷广东商学院硕士研究生入学考试试卷广东商学院硕士研究生入学考试试卷广东商学院硕士研究生入学考试试卷     

考试年度考试年度考试年度考试年度：：：：    2006 年 考试科目代码及名称考试科目代码及名称考试科目代码及名称考试科目代码及名称：：：：    411—经济学基础  

适用专业适用专业适用专业适用专业：：：：    国民经济学、金融学（含保险学） 试卷编号试卷编号试卷编号试卷编号：：：：    A 卷  

一一一一、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（ 7 7 7 7 题题题题，，，，    每题每题每题每题 5 5 5 5 分分分分，，，，共共共共 35353535 分分分分））））     

1．自然垄断  

2．科斯定理  

3．总需求函数  

4. 实际汇率  

5．公开市场业务  

6．流动偏好陷阱  

7．价格歧视  

二、判断说明判断说明判断说明判断说明 (5 (5 (5 (5 题题题题，，，，每题每题每题每题 5555 分分分分，，，，共共共共 25252525 分分分分) ) ) )  

1．一个企业生产规模过大会引起管理效率降低，  

这样所引起的产量或收益的减少属于外在不经济。  

2．在同一条需求曲线上需求的价格弹性是固定的。  

3．生产技术提高所引起的某种商品产量的增加称为供给量的增加。  

4．内在稳定器调节经济的作用是十分有限的，它只能减轻萧条或通货膨胀的程

度，并不能改变萧条或通货膨胀的总趋势。  

5．生产要素的需求曲线是一条向右下方倾斜的曲线。  

三三三三、、、、问答题问答题问答题问答题（（（（ 5 5 5 5 题题题题，，，，每题每题每题每题 6666 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分））））     

1.等产量曲线的特征是什么？  
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2.说明自然失业与周期性失业的差别是什么？  

3．短期内可变投入要素的变动导致的收益变动可分为哪些阶段？它说明了什么

问题？  

4.在新年即将来临之际,为什么年货不降价,而衣服等却降价促销?  

5.用总需求—总供给模型说明石油产量减少给世界经济带来的影响。  

四四四四、、、、计算和图示计算和图示计算和图示计算和图示 (2 (2 (2 (2 题题题题，，，，每题每题每题每题 10101010 分分分分，，，，共共共共 20202020 分分分分) ) ) )  

1．某消费者的收入为 M,两商品的价格为 P�和 P�,假定该消费者的无差异曲线是

线性的,且斜率为- α ， 求该消费者的最优商品消费组合，要求图示各种不同

解的情况。  

2．假定一国有下列统计资料：国内生产总值=4800，总投资=800，净投资=300，

消费=3000，政府购买=960，政府预算盈余=30（单位：亿美元），试计算：⑴国

内生产净值；⑵净出口；⑶政府税收减去转移支付后的收入；⑷个人可支配收入；

⑸个人储蓄。  

五五五五、、、、论述题论述题论述题论述题 (2 (2 (2 (2 题题题题，，，，每题每题每题每题 20202020 分分分分，，，，共共共共 40404040 分分分分) ) ) )  

1．用需求价格弹性与总收益的关系解释“薄利多销”的原因。  

2．凯恩斯是如何解释需求不足失业存在的原因的？  

 


